

郑荐

铭记每一个阳光灿烂的日子

龙应台说,所谓父女母子一场的缘分,就是今生今世不断地目送他的背影渐行渐远

迅雷·看看河南视频网站启动DV校园记者招募用影像留下关于友情、成长、学校的记忆



青春飞扬



六一班聚会



2014毕业典礼



认真听讲



小小课堂



全神贯注

你还能找到学生时代的印迹吗?对于很多中年人甚至年龄更大的人来说,能够找齐自己学生时代的5张证件照就已经很不容易了,更不用说那些同窗们的合影。在采访时,有很多受访者告诉记者,关于学生时代相对清晰的记忆,都是在大学,中学时的很多同学的面庞也已经模糊。但是,河南省第二实验中学在做这样的事:10年间,每年为毕业学生制作毕业光盘,汇聚同学们三年的点滴瞬间。“看着光盘,我流泪了,我相信我的孩子,10年后再看他的这张光盘,也会落泪。”一位家长看到光盘内容后激动落泪。
郑州晚报记者 张勤 文/图

小小光盘承载着他们学生时代的灿烂日子

对于河南省第二实验中学的同学们来说,他们是幸运的。他们在初中三年的点点滴滴都被记录下来。从2005年开始,河南省第二实验中学的每一届毕业生,都会收到学校的一份礼物,就是毕业光盘。小小的一张光盘里,有照片,有视频,有班级毕业纪念册,每个学生都会出现在照片上、视频里。毕业光盘有一个好听的名字——《铭记每一个阳光灿烂的日子》。

毕业光盘的每一张照片里,可以看出同学们初一刚进校时是青涩的,一路走来,经过“千锤百炼”,慢慢长高了,逐渐褪却了稚嫩,成长为更阳光、更自信的少年。

军训时,是同学们刚进校,十二三岁的孩子,还是个子小小的,却个个都在风吹日晒中挺直脊背,汗水顾不上擦,眼神刚毅。

拓展训练,面对背摔项目时的信任,翻越毕业墙时的不放弃,都很精彩。

校外活动,嵩山露营又锻炼了同学们的野外生存能力,烛光下的分享,有泪水,有感动。爱心义卖,汇聚全校师生的爱心,同学们笑得开怀。校园合唱会与艺术节,绚丽的舞美灯光,精心排练的节目,每一个精彩瞬间,每一个学生的面庞,都浓缩在一张小小的光盘里。

十年如一日,老师拍、学生拍,汇聚成册

从2005年开始赠送毕业光盘,已经是整整10年。如今,2015年毕业光盘又在紧锣密鼓的制作中。

孩子们度过的每一个阳光灿烂的日子,背后是省第二实验中学的老师们的辛勤付出。“平时学校有活动,老师就会拿相机、手机拍下来。”省第二实验中学的学生处主任陈志宇说,每个月老师会制作一个电子相册,3年下来就有很多精彩的照片,很多时候同学们也不知道自己的学习和生活被记录下来。

看到这些记录,看到朝夕相处的老师们一句句温暖的话语,同学们感到亲切,感动。

在2014年毕业光盘里,老师们这样写道:

你们是我心灵天幕上的一颗颗明星,是我记忆中的一粒粒珍珠,不论你们身在何处,我都一直为你们

默默祝福。

——九年级第一班级组副组长
我相信,三年来我们之间的每一次交流、碰撞,都将成你们美好的回忆!缘聚缘散缘如水,此情依旧,期待重逢,花开满地。

——九年级第二班级组副组长
时间如奔驰的列车,呼啸而过。三年里,有你们的青春,有老师的白发!老师永远快乐着你们的快乐,永远牵挂着你们的牵挂!

——九年级第三班级组副组长
今天你们即将离开母校,开始另一段生命的旅途。我心中对你们有万般的不舍与牵挂。三年了,我早已把你们当成了自己的孩子。请铭记在母校度过的每一个阳光灿烂的日子,努力做最好的自己。

——爱你们的校长李涵

“许多年后回头,还有这种情感体验”

其实,同学们或许不知道,一张光盘虽然小,老师们为此付出的却很多。

记者问,为何要十年如一日地坚持?校长李涵说:“给孩子一个记忆,让每一个孩子阳光灿烂地成长。每个年龄段的孩子都有属于自己年龄的鲜明的情感特点,过去了,这种情感就变化了,甚至没有了。为他们保存影像印迹,当他们许多年后回头看看,还能体会到这种情感体验,太宝贵了。”

学校和老师拳拳心意,孩子们都感受到了。在学校贴吧里的留言,学生们真是描述了他们对母校的爱。

09届冰清似月:作为09届离开家的人,昨天再一次回家,感触实在良多。来到这里,来到这条熟悉的街,看到那些熟悉的风景,一下子连呼吸都变得亲切,又想起那些年我们一起走过的时光。仿佛在路的交叉口,你们都还停在原地。

爱你 delife:初中三年,每个人带着童真来到这个教室,出去之后则是满腔热血的青年。我们在这里磨练,在这里成长,互相了解彼此,认识彼此。这些年来,我学会了坚强、理解、宽容,在一班学到的东西将是我未来人生道路中不可缺少的一部分,它们会永远激励我前进。

征集令一:DV记者大征集

不论你拿的是DV还是相机,甚至只是手机,只要你愿意记录校园的点滴,就可以报名成为我们的DV记者。

由《郑州晚报》旗下的中原第一高清视频网站“迅雷·看看河南”对所有DV记者进行专业拍摄及后期制作培训,并组织定期活动,适时进行视频大赛。

为所有DV记者开放专属的视频上传端口,在“迅雷·看看河南”设立专区展示所有视频作品。

报名方式:

电话报名 56568022

或者扫描“看看河南”官方微信(微信号 kankanh)报名。

视频上传:在正式成为DV记者或者专属上传端口之前,我们将在“看看河南”网站(hn.kankancity.com)社区建立“青春校园”专区,注册后发布各自的视频,或者参与校园故事互动。

A.学校报名 幼儿园、中小学、大学不限,学校任何教职人员都可以成为DV记者,拍摄学校活动制作学校视频,在网站上专区展播,在报纸上通过二维码展示。

B.个人报名 大学校园的学生以及平时愿意用手机拍摄记录校园生活的学生,精彩内容网站专题展播。

征集令二:私人定制校园记录体验者

迅雷·看看河南,作为河南第一高清视频网站,拥有最专业的视频制作团队和最大的视频发布平台,利用我们的团队在特定的或者指定的活动中,为体验者进行专业拍摄,累积素材,在体验者毕业时制作一个精彩的校园故事记录。

A.学校报名 学校不限,由“看看河南”专业团队为学校定制视频活动拍摄,以及视频制作,“看看河南”还将我们的平台上进行视频的传播及宣传。

B.个人报名 记录青春、记录友情、记录成长,专业团队为个人量身打造私人定制的拍摄及视频制作。



扫一扫
关注“迅雷·看看河南”